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Αθήνα,  02 - 03- 2026 

Αρ. Πρωτ.: 35 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών  

 

Κοιν.:   

1.Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

2.Βουλευτή: κ. Φρ. Παρασύρη 
    (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

     της Βουλής των Ελλήνων) 

Αναφορά: 1288/04-02-2026  

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1288/04-02-2026 Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή                            

των Ελλήνων ο βουλευτής  κ. Φρ. Παρασύρης, με θέμα: «Ανεπαρκείς υποδομές – οριακή παραμένει 

η κατάσταση στις δικαστικές υπηρεσίες του Ν. Ηρακλείου Κρήτης» και το  επ’ αυτής συνημμένου 

δημοσιεύματος της ηλεκτρονικής εφημερίδας neakriti.gr, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στα αιτήματα των υπηρεσιών αρμοδιότητάς του που αφορούν στην εύρυθμη, 

ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία τους. Για τον σκοπό αυτό η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

του Υπουργείου αποστέλλει Τεχνικές Οδηγίες ανά τακτά χρονικά διαστήματα σε όλες τις 

Υπηρεσίες που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με τελευταία την υπ’ 

αρ. πρ. οικ 826/09-01.2025 εγκύκλιο με θέμα: «Επικαιροποίηση Οδηγιών σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης και τις μισθώσεις ακινήτων» (, 

προκειμένου να καταρτίζουν και να προωθούν, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο ν. 4412/2016 

(Α΄ 147) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 

2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», ολοκληρωμένο τον φάκελο των πρωτογενών αιτημάτων τους 

(συνοδευόμενο δηλαδή με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών 

και προμηθειών), ως καθ’ ύλην αρμόδιες και έχουσες άμεση αντίληψη της κατάστασης που 

επικρατεί στις κτιριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται.  

Βάσει των προαναφερόμενων, τα αιτήματα που δέχεται η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης,  διακρίνονται σε: 

✓ έργα γενικών επισκευών, ανακαινίσεων, βελτιώσεων, αναδιαμορφώσεων και καθολικών 

συντηρήσεων που εκτελούνται από τις Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων 

ή την εταιρεία ΚτΥπ Α. Ε. 

✓ προμήθειες και λοιπές Υπηρεσίες με Τεχνικό Αντικείμενο όπως σημειακές επισκευές, επισκευές 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συντηρήσεις κλπ, που υλοποιούνται από τις ίδιες τις 

Δικαστικές Υπηρεσίες, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία τους καθημερινά. 

✓ απλές και περιορισμένες σε έκταση εργασίες που είναι απαραίτητες για μια στοιχειώδη 

συντήρηση του κτιρίου, οι οποίες έρχονται ως αιτήματα προμηθειών, για τη σωστή και εύρυθμη 

λειτουργία του. 
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Τα σχετικά αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών απαντώνται από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και καλύπτονται οικονομικά μέσω των πόρων που διαθέτει από τις 

εγγεγραμμένες πιστώσεις στον Τακτικό Προϋπολογισμό αλλά κυρίως μέσω επιχορήγησης από το 

Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.).  

 Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο υφιστάμενο Δικαστικό Μέγαρο Ηρακλείου το οποίο είναι 

χαρακτηρισμένο ως Μνημείο από το Υπουργείο Πολιτισμού (ΦΕΚ 313/Β/1987) σας γνωρίζουμε 

ότι σύμφωνα με το ενημερωτικό σημείωμα της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης (αριθ. πρωτ.13636/25-02-2026) και όπως προκύπτει από τα τηρούμενα αρχεία στο 

φάκελο του εν λόγω Δικαστικού Μεγάρου, το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει ανταποκριθεί άμεσα σε 

όσα αιτήματα έχουν υποβληθεί, το χρονικό διάστημα από το έτος 2023 μέχρι και σήμερα, από τις 

συστεγαζόμενες Υπηρεσίες του Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου, με την ανάλογη έγκριση 

πιστώσεων για την υλοποίησή τους από το ΤΑΧΔΙΚ. 

Επίσης, μετά τον σεισμό της 22ας Μαϊου 2025, που σύμφωνα με την έκθεση αυτοψίας της 

αρμόδιας Διεύθυνσης Πολεοδομίας (αρ. πρωτ. 621151/30-05-2025), προκάλεσε φθορές στο 

υφιστάμενο Δικαστικό Μέγαρο Ηρακλείου, επί της Λ. Δικαιοσύνης, το Υπουργείο Δικαιοσύνης 

προχώρησε, ύστερα από αλληλογραφία με όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες σε: 

1. Ανάθεση στην «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» του έργου με τίτλο : «Αντικατάσταση μέτρων 

ασφαλείας που υπάρχουν όπου απαιτείται και επισκευή των ρηγματώσεων του κτιρίου που 

στεγάζεται το Πρωτοδικείο Ηρακλείου» (Αρ. πρωτ. 48369/17-09-2025)  και 

2. Ανάθεση στην «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» του έργου με τίτλο : «Μετατροπή χώρου 

αρχείου Α΄ ορόφου σε ακροατήριο δικαστηρίου, επισκευή όψεων, επισκευή εξωτερικών – 

εσωτερικών θυρών και κουφωμάτων και επισκευή υδραυλικών εγκαταστάσεων στο κτίριο που 

στεγάζεται το Πρωτοδικείο Ηρακλείου» (Αρ. πρωτ. 53335/19-09-2025). 

Για την αποκατάσταση των βλαβών που προκλήθηκαν από τον σεισμό της 22/05/2025 

διαβιβάστηκαν στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, με το με αριθμ. πρωτ. 258/24-02-2026 έγγραφο του 

Πρωτοδικείου Ηρακλείου, οι παρακάτω προϋπολογισμοί και η τεχνική περιγραφή εργασιών που 

συντάχθηκαν από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου Κρήτης, 

χωρίς ωστόσο να φέρουν τις απαιτούμενες θεωρήσεις της εν λόγω Διεύθυνσης, και για το λόγο αυτό 

κρατούνται και βρίσκονται υπό εξέταση στην αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης, ήτοι:  

1. Προϋπολογισμός  έργου 150.000.000 €  συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ για το έργο   «Εργασίες 

συντήρησης και αποκατάστασης στο Δικαστικό Μέγαρο Ηρακλείου» και συνοπτική τεχνική 

περιγραφή των εργασιών ,προκειμένου για την αποκατάσταση βλαβών που προκλήθηκαν από τον 

σεισμό της 22/05/2025 και 

2. Προϋπολογισμός έργου 30.000.000€  συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ για το έργο  «Αλλαγή χρήσης 

χώρου αρχείου Α΄ ορόφου σε Ακροατήριο Δικαστηρίου Ανηλίκων στο Δικαστικό Μέγαρο 

Ηρακλείου». 

Τέλος παρατίθενται οι πιστώσεις που έχει εγκρίνει το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών 

Κτιρίων (ΤΑΧΔΙΚ), το χρονικό διάστημα από το έτος 2023 μέχρι και σήμερα, κατόπιν πρότασης 

του Υπουργού Δικαιοσύνης, για την ικανοποίηση αιτημάτων που υποβλήθηκαν από τις 

στεγαζόμενες -στο Δικαστικό Μέγαρο Ηρακλείου- δικαστικές υπηρεσίες, ήτοι: 
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Πρωτοδικείο Ηρακλείου  

➢ ποσό 23.685,52€ για ηλεκτρολογικές εργασίες, προμήθεια φωτιστικών σωμάτων και 

συστήματος πυρανίχνευσης, 

➢ ποσό 21.454,00€ για εργασίες αντικατάστασης στεγάστρου στον εξωτερικό όπισθεν χώρο του 

Δικαστικού Μεγάρου, ελαιοχρωματισμό των εσωτερικών χώρων και τοποθέτηση 

γυψοσανίδων, 

➢ ποσό 8.765,00€ για την προμήθεια και εγκατάσταση κλιματιστικών μηχανημάτων 

➢ ποσό 63.946,28€ για την προμήθεια επίπλων γραφείου, ακροατηρίου, αρχειοθηκών και 

καροτσιών μεταφοράς, 

➢ ποσό 15.597,74€ για την προμήθεια και εγκατάσταση servers, υλικού εξοπλισμού 

πληροφορικής και λογισμικών προγραμμάτων, 

➢ ποσό 86.180,00€ για την προμήθεια και εγκατάσταση x-ray και μαγνητικής πύλης ανίχνευσης 

μεταλλικών αντικειμένων, 

➢ ποσό 6.188,44€ για την προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος συναγερμού, κλειστού 

κυκλώματος τηλεόρασης και υλικού εξοπλισμού πληροφορικής στο πρώην Ειρηνοδικείο 

Ηρακλείου 

Εισαγγελία Πρωτοδικών Ηρακλείου 

➢ ποσό 5.952,00€ για την προμήθεια υλικού εξοπλισμού πληροφορικής. 

Εφετείο Ανατολικής Κρήτης  

➢ ποσό 8.618,00€ για την προμήθεια και εγκατάσταση server και υλικού εξοπλισμού 

πληροφορικής, 

➢ ποσό 23.600,68€ για την προμήθεια επίπλων γραφείου και dexion αρχειοθέτησης. 

Εισαγγελία Εφετών Ανατολικής Κρήτης  

➢ ποσό 4.544,00€ για την διαμόρφωση και τον εξοπλισμό χώρου γραφείου της Δικαστικής 

Αστυνομίας, 

➢ ποσό 2.377,00€ για την προμήθεια server και υλικού εξοπλισμού πληροφορικής, 

➢ ποσό 3.070,40€ για την προμήθεια επίπλων γραφείου. 

Επίσης, το Εφετείο Ανατολικής Κρήτης έχει επιχορηγηθεί από το 2023 μέχρι και σήμερα, 

σύμφωνα με τον άρθρο 64 του Ν. 3900/2010, με το συνολικό ποσό των  919.733,58 ευρώ, για την 

κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτού και των Υπηρεσιών αρμοδιότητάς του (υπηρεσίες 

καθαριότητας, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, 

ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, μηχανών γραφείου, κλιματιστικών μηχανημάτων, 

πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω 

μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή καθαριότητας).  

Τέλος, το Υπουργείο Δικαιοσύνης εκτός από την άμεση ανταπόκρισή του στα αιτήματα που του 

υποβάλλονται από τις αρμόδιες δικαστικές υπηρεσίες του Ηρακλείου για τη συντήρηση ή και 

επισκευή των υφιστάμενων δικαστικών εγκαταστάσεων, αναζητεί, όπως καταδεικνύεται από τις 

πρόσφατες πρωτοβουλίες που ελήφθησαν δια της παρουσίας του Γενικού Γραμματέα Δικαιοσύνης 

στην Κρήτη, τις προσφορότερες λύσεις προκειμένου να αντιμετωπιστεί με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο το χρόνιο κτηριακό πρόβλημα μέχρι την ανέγερση του νέου Δικαστικού Μεγάρου.  

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

       Γαβριέλα Σαρρή 
Αριθμός σελίδων εγγράφου      :3 

Αριθμός σελίδων συνημμένων: 0 

Σύνολο σελίδων                    3 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 
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